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Vlaamse feestdag  -  Feestcheques en zomerstraten

Al wie in het weekend van de Vlaamse feestdag in zijn buurt, straat of wijk een ‘feest’ 
organiseerde, kon een cheque ter waarde van 180 euro krijgen van de Vlaamse overheid. 
Het initiatief ‘Zomerstraten’ is een samenwerking tussen Vlaanderen Feest!, de vzw die 
zich bezighoudt met de 11 juliviering, en de Voetgangersbeweging. Burgers en lokale 
besturen kunnen bij de Voetgangersbeweging een startpakket aanvragen met flyers, een 
banner en stoepkrijt. Daarbovenop gaf Vlaanderen Feest! in het weekend van 11 juli een 
cheque van 180 euro aan wie iets in zijn buurt, wijk of straat organiseerde ter ere van de 
Vlaamse feestdag. Deze cheque kan worden gebruikt voor spelmateriaal, het installeren 
van geveltuintjes of het aankopen van hapjes en drankjes bij de lokale horeca.

1. Hoeveel zogenaamde ‘feestcheques’ werden er dit jaar uitgereikt? Graag een 
totaaloverzicht en een overzicht per gemeente met vermelding van het bedrag van de 
tegemoetkomingen.

2. Wat was het gemiddeld bedrag waarvoor feestcheques werden uitgekeerd dit jaar?

3. Hoe verhield het aantal uitgereikte feestcheques van afgelopen zomer zich ten opzichte 
van het aantal uitgereikte feestcheques de afgelopen jaren? Graag een totaaloverzicht 
(opgesplitst per jaar) van het totaalaantal uitgereikte cheques sinds 2014 en een 
overzicht van het aantal uitgereikte cheques per gemeente sinds datzelfde jaar.

4. Er werd door de Vlaamse overheid ook een standaard aanvraagformulier opgesteld om 
de lokale besturen te helpen bij het organiseren van de ‘zomerstraten’. Er werd ook 
een website gemaakt. 

Wat is de evaluatie van beide nieuwe instrumenten? Zijn er problemen opgedoken? 
Indien ja, welke dan?

5. Worden er de komende jaren aanpassingen voorbereid aan het systeem van de 
feestcheques en het initiatief ‘Zomerstraten’ in het algemeen? Indien ja, waarom en 
om welke aanpassingen gaat het?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 6 van 6 oktober 2020
van CARMEN RYHEUL

1. Er werden in 2020 in totaal 247 feestcheques uitgereikt voor een bedrag van 42.924 
euro.

Het overzicht per gemeente met vermelding van het bedrag van de 
tegemoetkomingen gaat als bijlage 1 bij het antwoord.

2. Het gemiddelde uitgekeerde bedrag per feestcheque bedroeg dit jaar 173,78 euro.

3. Dit overzicht gaat als bijlage 2 bij het antwoord.

4. ‘Zomerstraten’ is een campagne van vzw Voetgangersbeweging, een door de Vlaamse 
overheid erkende mobiliteitsorganisatie. Deze campagne werd ondersteund door 
Vlaams minister Bart Somers, vanuit zijn bevoegdheid voor binnenlands bestuur. Ik 
was daar dit jaar enkel bij betrokken als gevolg van de koppeling (uitzonderlijk, 
wegens de corona-omstandigheden) met de toekenning van de feestcheques naar 
aanleiding van de Vlaamse feestdag.
De vzw stond zelf in voor de uitwerking van de communicatietools (aanvraagformulier 
en website). Bijgevolg dient een evaluatie daarvan uit te gaan van de vereniging zelf; 
mijn diensten zijn daarbij niet betrokken.

5. Het systeem van de feestcheques wordt jaarlijks geëvalueerd door de vzw 
Vlaanderen-Europa na afloop van de campagne ‘Vlaanderen Feest!’. Gelet op het 
jaarlijkse succes dringen zich momenteel geen aanpassingen op.

Tot nader order ga ik ervan uit dat we in 2021 opnieuw zullen kunnen overschakelen 
naar een gangbare campagne ‘Vlaanderen Feest!’ en het toekennen van feestcheques 
zoals dat tijdens de voorbije jaren altijd kon georganiseerd worden.

Aangezien het initiatief ‘Zomerstraten’ niet onder mijn bevoegdheid ressorteert kan ik 
geen uitspraken doen over eventuele toekomstige campagnes, al dan niet in 
aangepaste vorm.

BIJLAGEN

1. Overzicht uitgereikte feestcheques 2020
2. Totaaloverzicht uitgereikte feestcheques sinds 2014

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11010
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11011

